



客家摇篮正好 千年赣县不老

□特约记者尹才霞 通讯员 陈琼/文 通讯员 谢青 薛顺鑫 罗婧 王笋 肖骏 谢道坤 彭文芳 彭声彬 林宗健/图

来自中原的客家先民,在这里停下脚步;古老的客家村落,在这里扎根生长。沧海桑田,岁月积淀,一代又一代客家人在这里艰苦奋斗,创造了丰富多彩的客家文化。国家级非物质文化遗产——东河戏,中国历史文化名村——白鹭古村,江西省第一座全方位展示客家民俗文化的专题博物院——客家文化城……这些,都向世人展示着一个独具魅力的赣县。

千年后的赣县依旧青春。太阳升起,鞭炮声响,客家文化城开始迎亲。穿着客家婚服的新人在这里举办客家婚礼。他们脸上的笑容,和婚服的颜色一样喜庆。

华灯初上,客家文化城人头攒动。“打铁花”演出金花四溅、流光溢彩,犹如璀璨星光,吸引游客驻足;灯光艺术展绚丽多彩,游客徜徉其间,“众里寻他千百度,蓦然回首,那人却在,灯火阑珊处”。

赣江之滨,桃花岛名扬四海,游客乘着“水晶之恋”“翠浪号”游轮登岛赏花。

白鹭古村,青山如黛。行走在湿滑的青石板上,仿佛下一个转角,就能遇到撑着油纸伞像丁香一样的姑娘。于古村来说,达达的马蹄不再是美丽的错误,远方的来客,就是归家的亲人。

赣县区以花、灯和非遗等为“媒”,举办樱花观赏周、灯光艺术节、非遗展览、美食展览、客家婚礼等系列品牌活动。今年截至4月底,全区旅游接待人次预计达350万人次,旅游综合收入28亿元。在2022年度全省综合考核中,赣县区位列一类县(市、区)第一等次,列全省第四。在2022年度开发区综合考核中,赣州高新技术产业开发区位列国家级开发区第一等次,列全省第九。

透过荣誉,我们看到了向上向好的经济走势,和一大批风雨兼程、众志成城的人们。

时光易逝,千年不老。
奋斗的赣县,正青春!

- ① 擂制擂茶
- ② 烧瓦塔民俗
- ③ 在客家文化城举行集体婚礼,喜气洋洋
- ④ 赣县城区航拍图
- ⑤ 夏浒古村一角
- ⑥ 客家花灯点亮十里樱花带
- ⑦ 游客参观客家文化城
- ⑧ 游客在桃花岛游玩赏花
- ⑨ 古韵白鹭

